

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.
Előfizetés ár egy hóra 30000 K

Magyarország az olimpiádon.

Az ókori csodálatos Hellénország kulturájából sok kultur-gyöngyszemet vett át a modern, keresztény világ. Görög eredetűek azok a hatalmas, nagy nemzeti versenyek is, melyeken a világnak testi ügyességben első emberei adnak egymásnak találkozókat, hogy nemes küzdelmük után babérral övezzék homlokaikat a világ elismerése.

Ezek a versenyek, ezek a győzelmek azonban nemesek egyéni jelentőségűek. A bajnoki koszorú nemesek az egyéni győztes homlokát díszíti, azok fényébe visszaviszarják a nemzetre, mely adta őt.

Az egyéni küzdelmek által nemzetek szállnak ki a síkra, nemzetekre hull a győzelem virága, vagy a bukás gyászleple.

Most újra összejönnek a versenyzők, a háboru győztesének, a franciáknak Párisban.

S Magyarországot is küldtélte fiai, akiket méltóknak ítélte a nemzeti szín képviselőit. Háboru vonult el felettünk, megtizedelte a nemzet virágát, anyagi bukásba sodorta az országot, melyet minden bukás, minden óriási erővesztés után — csonka törzsében hagyta meg a számunkra. És a csonka, elerőtlenedett nemzet elég erősnek mutatkozott arra, hogy a hatalmas, nagy és győztes, vagy pihent nemzetek közé kiálljon a maga megcsufolt, főviskoronás homlokával.

Eppen ez a mai gyászos helyzetünk magyarozza meg, hogy az olimpiai versenyeknek a szokott nagy jelentőségénél is nagyobb jelentőséget tulajdonítottunk.

Párisban már állottunk egyszer, alig néhány éve, a világ fóruma előtt. Akkor a pazar fényben uszó, egykori császári kastélyban, a trianoni palotában halálos ítéletet készítettek számunkra.

Most újra a világ fóruma előtt állunk. A helyzet azonban más. — Akkor szólnunk sem volt szabad, most érdem szerint bírálják el azt, amit felmutatunk. Ugy érezzük, hogy a most kimondandó ítélet egy újabb helyreigazítás lesz — azon a másik kegyetlen ítéleten.

Azt akarjuk, hogy a párisi stadion nemzetközi tribünje egy újabb rést üssön a reánk borított fekete boltozaton. Rést akarunk nyitni, hogy a nemzetek helyes ítéletéből fakadó rokonszenv sugárai ismét abba a megvilágításba helyeződjenek nemzetünk, melyben századon keresztül megbecsült tagja volt a nemzetek társaságának.

Magyarország fiai hordozták már homlokaikon az olimpiai bajnokság nagyértékű, díszes babérrkoszorúit. Sőt maga Debreczen is feljegyezte történetébe, hogy az egyik olimpiai verseny kardvívó bajnokságát debreceni ember, Bekessy Béla, m. kir. honvéd százados hozta haza.

Most ismét elmentünk, most is-

mét a világ fóruma előtt állunk. Az első fecske már meg is érkezett. Magyarországnak futballesapata döntő fölényrel verte meg a vele szembeállított lengyel csapatot. Ha még egyéb nem is, de a tovább küzdelemre az ut nyitva áll előttünk. Reményektől csillogó tekintet-

tünk továbbra is Nyugatra szegeződik. Lessük, várjuk a híreket, derül-e vajon hajnalsugár Párisból reánk, jogos-e vajon a mi reményünk, melyet hosszú éveknél minden összehalmozott szenvedése, fájdalma, kínja sem tudott megtörni bennünk.....

Első olimpiai győzelmünk Párisban: Magyarország--Lengyelország 5 : 0.

A magyar csapat fényes játékkal győzött.

Tegnap délután mérkőzött a magyar olimpiai csapat Párisban a Bergeyre-stadionban Lengyelország csapatával. A mérkőzés eredménye a várakozásnak megfelelően nagy gólarányú magyar győzelem lett, a magyar csapat technikai fel-sőbbiségével biztos győztese volt a küzdelemnek. A mérkőzésről közelebbi részletek még hiányoznak. A magyar csapat felállítása a következő volt: Biri — Fogl II. Mandl — Nádler, Guttman, Obitz — Braun, Orth, Opata, Hirzer, Jeny. A magyar csapat legközelebbi mérkőzése május 29-én, áldozcsütörtökön lesz. amikor is Egyiptom válogatott legénységével méri össze erejét.

A másik olimpiai mérkőzés Uruguay és Jugoszlávia csapatai között volt, melyet a titkos favoritként induló „sötét” délamerikai csapat megsemmisítő fölény mellett nyert meg.

Az olimpiai futballtorna első napján, vasárnap négy selejtező mérkőzés volt, melyek közül csak az olasz-spanyol váltott ki nagyobb érdeklődést, mert e két latin nemzet labdarugó sportja igen magas klasszist képvisel s az a tudat, hogy a vesztes kiesik a további küzdelemből, mindkét részről a legfel-kesebb játékok hozta. — Részletes eredmények a következők:

Olasz—Spanyol 1:0. Dacára a spa nyolok tetszetősebb s kombinatív játéknak, a véletlen egy öngól alakjában az olaszoknak hozta meg a győzelmet. A spanyol csapaton nagyon meglátszott a késői utazás, a játékosoknak nem volt idejük kipihenni magukat s az erős iramban a fáradtság jelei mutatkoztak rajtuk. Centerhalfjük kiállítása is le-sújtó hatással volt a csapatra.

Svájc—Litvánia 9:0 (4:0). A kezdetleges tudású litvánokat fölényes játékkal győzték le a svájciak. A gólok közül ötött fejesből értek el.

Uruguay—Jugoszlávia 7:0.

Cseh—Törökország 5:2 (3:0). A törökök szívósan védekeztek s a második félidőben annyi gólt rug-tak, mint a csehek, azonban a csehek technikai felsőbbisége már az első félidőben biztosította a győzel-met.

Amerika—Esztország 1:0. Észak-amerikanak labdarugó sportjára nem vet jó fényt az eredmény, mi-

kor az eszt csapatot a magyar b) válogatott 7:1-re verte meg.

Ma, május 27-én folytatódnak az olimpiai játékok. Hollandia—Románia és Franciaország—Lettország mérkőzések kerülnek eldön-tésre.

Éjjel még a következő távirato-kat kaptuk:

Páris, május 26. A magyar-len-gyel labdarugó mérkőzés színhelye a Bergeyre stadion volt. Az idő szép volt, de szeles. A lengyelek eleinte támadtak, de hamarosan védekezésre kényszerültek. A len-gyel kapu sűrűn forgott veszedel-mben, úgy, hogy a kapusnak, Viznievskinek bőségesen akadt dolga. Kétszer fényesen kivédte a labdát, végül azonban a magyar labda berepült a hálón. Az első fél-idő végén a lengyelek fáradtaknak látszóttak. Állandóan a lengyelek térfelén folyt a játék. Félidő 1:0

Debreczenben nagy lelkesedéssel fogadták az első párisi győzelem híreit.

Mint valami Höffer jelentés, úgy hangzik ez a cím. Csapatunk, a magyar csapat 5:0-ra győzött Párisban — az olimpiai futball-mérkő-zésen a lengyel csapattal szemben. Debreczenbe tegnap este fél 9 óra-kor érkezett meg a győzelmi hír. A telefonok százaai csöngették be a Debreczen szerkesztőségébe és min-denki egyszerre akarta tudni, hogy igaz-e a magyar csapat diadala. A színházban, a felvonásközi szünet alatt egy sötétkékrubás lelkes ur hangosan felkiáltott:

— Öt nullra győztünk Párisban, megvertük a lengyeleket.

A közönség hatalmas tapssal fe-jezte ki örömét és mindenki a mees ismeretlen részleteiről beszélt.

A tikkasztó levegőjű utcák a la-kosság sűrű tömegétől nyüzsgöttek és villámgyorsan terjedt el a hír. Az Albert nagyvendéglő terrassza előtt is esend lett egy pillanatra, a midőn egy kipirult arcu sportem-ber kihirdette az eredményt. Ez-után tomboló lelkesedés viharzott végig az utcán. A lelkesedés má-

A második félidőben újra a len-gyelek támadtak, a magyarok azon-ban hamarosan felülkerekedtek és végül a mérkőzés a magyarok ja-vára 5:0 eredménnyel ért véget.

Páris, május 26. A Chicago Tri-bude tudósítója jelenti lapjának, hogy az amerikai futball csapat nagy érdeklődéssel kísérte Uru-guay csapata mérkőzését a szerbekkel. Az amerikaiak kijelen-tették, hogy Uruguay hivatta van arra, hogy az olimpiádon a bajnok ságért legelső sorban harcoljon és az amerikaiaknak — ha nyerni akarják a bajnokságot — csak et-től a csapattól kell, mint verseny-társtól tartani.

Páris május 27. A magyar és a lengyel mérkőzés mindössze 6000 főnyi közönség előtt folyt le. A magyar csapat szemmelátható fö-lényben volt. A mérkőzést Mitte-ris, holland bíró vezette.

Jugoszlávia csapata a délameri-kai csapattal szemben feltűnően gyengének bizonyult. A délameri-kaik csatárjai veszedelmesen tá-madnak. A csapat összekötője né-ger, ki ellenállhatatlan játékos. — Jugoszlávia csapata egyáltalában nem tudta a kezdeményezést ma-gához ragadni.

Eddig selejtező versenyek foly-tak le. Holnap kezdődik a futball-torna első fordulóját. Franciaország mérkőzik Lettországgal és Hollan-dia Romániával.

mora akaratlanul is átragadt egyik emberről a másikra s tegnap egész este 11 óráig ezrek voltak az utcá-kon, a korszón, hogy örüljön és má-sok örömét lássa a párisi diadal-miatt. Ugy nevezik ki tegnap este Debreczen, mintha az idő filmben 8 évet visszapergett volna egy jó kedvű mozi. Olyan nagy volt a lel-kesedés, mint 8 évvel ezelőt, ami-dőn a magyar csapatok felvették a harcot a frontokon.

A Keresztény Gazdasági-párt általánosságban elfogadta a fővárosi javaslatot.

Budapest, május 26. A Keresztény Gaz-dasági Párt ma esti értekezletén Bethlen miniszterelnök, Rakovszky és Vass minisz-terek is megjel-nék. Rakovszky ismertette a javasolt törvényjavaslatot, ami felett részletes vita indult meg.

A miniszterelnök ismertette felfogását ez ügyben. A párt a vita után fentar-totta határozatot, a javaslatot általános-ságban elfogadta.

A 10 kerületés beosztásra és a 10 évű helybenlakásra vonatkozó állásponjtja a parlamenti tárgyalásokon igyekszik érve-nyesíteni.

Az elnök köszönetet mondott a minisz-tereinknek és a minisztereknek megjele-ükért mire a pártértekezlet véget ért.

Jelentős eredménnyel végződött a debreczeni állattenyésztési és legelőjavítási értekezlet.

Az orosz és román buza várható versenye szükségessé teszi az intenzívebb mezőgazdaságot. :: Fontos indítványok és javaslatok az értekezleten.

Vasárnap délelőtt tartotta a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési és legelőjavítási szakértő-értekezletét a vármegyei háza nagyerőműjében, melyen az ország távoli részeiből is nagy számban jelentek meg kiváló szakemberek és gazdák.

Az értekezletet dr. gróf Almásy Imre elnök nyitotta meg. Az értekezletet üdvözlőlvén, rámutatott arra, hogy a megbeszélés tárgyát képező kérdések életbevágó fontosságúak, nemcsak a Tiszántúli gazdaságszolgálat, hanem az egész ország szempontjából is. Javasolta, hogy az értekezlet táviratilag üdvözölje a földművelésügyi minisztert, amit el is határoztak.

Békessy Jenő, m. kir. gazdasági főtanácsos a földművelésügyi miniszter nevében üdvözölte az értekezleten nagy számban megjelent gazdaságszolgálati, majd Staub Elemér ny. államtitkár, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara üdvözlőlvénjét.

Ezután dr. Rácz Lajos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója emelkedett szószra. Vázolta a pusztulást és hanyatlást, mely állattenyésztésünkben a háború és a forradalmak következtében beállott. Kifejtette azon célokat, melyeket a Kamara az állattenyésztés s ezzel kapcsolatban a rét és legelőművelés színvonalának emelésére kitűzött, megjelölte egyúttal az eszközöket, melyeknek alkalmazása a megvalósítás érdekében szükséges.

Mint első feladatot jelölte meg a rétek és legelők hozamának felfokozását, mellyel kapcsolatban ismertette a Tiszántúli közlegelőkre vonatkozólag a Kamara által benyújtott adatokat.

Attért azután azon okokra, melyek az állattenyésztés fejlesztését mezőgazdaságunk létkérdésévé teszik, nevezetesen a várható orosz-román buza és a tengerentúli verseny jelentőségére, különös tekintettel ennek hatására az egyoldalú szemtermelés szempontjából s az ez ellen való védekezésre, melynek eszközeit a növénytermelés változatosabb tételében, nyersternyeinket feldolgozó mezőgazdasági ipar létesítésében s az ezeknek szerves alapjául szolgáló állattenyésztés fejlesztésében látja.

Részletezve az egyes állatnemek tenyésztésénél felmerülő feladatokat, felkérte a meghívott szakelőadókat, — hazánk kimagasló specialistáit, — hogy a tárgyalások alapjául szolgáló előadásaitartsák meg.

Biró János min. tanácsos a legelőgazdaság fejlődéséről, valamint a legelőügyre vonatkozó törvényes rendelkezésekről összefoglalást tartván, ismertette az azon utakat, melyeken a legelők megjavítása, — mint cél érdekében haladnunk kell szorgalmasan. Különösen kiemelte a legelő-fásítás fontosságát és jelentőségét.

Legányi Ödön ny. gazd. akad. tanár, a Növénynevelő rt. igazgatója a takarmánynövények, de különösen a fűfélék nemesítésének jelentőségével foglalkozott s ezzel kapcsolatban ismertette a nemesítés munkájának jelen állapotát. Nagy érdeklődés mellett demonstrált egy-két tenyész kiválasztás útján nemesített fűfélést és felemlítette, hogy a homok- és sziktalajokon jól disztó takarmánynövények kitenyésztése és nemesítése is folyamatban van, úgy, hogy rövid időn belül csontka hazánk összes takarmány- és fűmagszükségletét e helyföldi termé-

lés a külföldinél jobb minőségben fedezni fogja.

Jármí Tamás miniszteri osztálytanácsos, a kulturmérnöki hivatal vezetője szólalt fel ezután és a legelők nedvességi állapotával kapcsolatos kérdéseket fejtette.

Dr. Kertész István földművelésügyi miniszteri osztálytanácsos pedig a legelőjavítás terén megindítandó munka gyakorlatias végrehajtását sürgette.

Dr. Wellmann Oszkár az állatorvosi főiskola ny. rendes tanára a magyarlajta szarvasmarha tökéletesítési módjait ismertette és mint tenyészélt az igazhatóság mellett a hús és tej hasznosítás felfokozását állapította meg. Részletesen kifejtette, hogy elsősorban értékes tenyészállatokra van szükségünk, másodsorban jó takarmányozásra és istállóásra, éppen ezért örömmel üdvözölte Jóna István debreceni sz. kir. város gazdasági egyesülete elnökének kezdeményező lépéseit: a hortobágyi bikalegeltetési társaság megalakítását.

Ezután Döhrmann Henrik ezredes hazánk legkiválóbb lótenyésztési szakértője ismertette a lótenyésztés jelenlegi állapotát aktuális és nagyfontosságú kérdéseit és az ezek megoldását célzó törekvéseket, melyeknek elsőrendben a magyar igráló főkéletes kitenyésztésére és típusának megteremtésére kell irányulniuk.

A délután folytatódott szakértő-értekezleten dr. Rácz Mihály gazdasági akadémiai tanár a juhászatról tartott előadásával és e téren feladataink szakszerű ismertetésével igazolta azokat a várakozásokat, amelyek az országos nevű szakember előadását megelőzték.

Csobaj József földbirtokos pedig a sertés-tenyésztésről tartott szakszerű és mégis gyakorlati értékű ismertetést, melyben a magyar mangalica-sertés tenyésztése mellett foglalt állást és a tenyésztés főirányát ebben jelölte meg.

Értekezleten egészítette ki nemcsak a sertés-tenyésztésről előadottakat, hanem a többi állattenyésztési ágakról tartott ismertetéseket is a Konkoly Tegnő Sándor, az OMGE. titkárának értékes és mélyen járó kérdéseket élénken megvilágító felszólalása, mely az értekezlet általános elismerésével találkozott.

Kondor Mihály miniszteri tanácsos, állategészségügyi főfelügyelő az állategészségügyi aktuális kérdéseit és az új állategészségügyi törvény szükségességét fejtette, különösen a kiirtott állatok kártérítési összegének igazságosabb alapon megállapítását, valamint az állatorvosi szolgálat törvényhozási uton rendezését sürgette.

Dr. Pajor Aladár az állatbiztosításról értekezett ezután, melynek keretében annak jelentőségét, módját és előnyeit ismertette.

Bodor Gyula ny. miniszteri tanácsos és Szomjas Gusztáv ny. főispán, nemzetgyűlési képviselő örömmel üdvözölték a Kamara ezirnyű tevékenységét azon reményüknek adtak kifejezést, hogy e tevékenységnek gyümölcsei rövidesen éreztetni fogják jékony hatásukat.

Értekes felszólalásokkal Békessy Jenő m. kir. gazdasági főtanácsos, dr. Vitthen Lajos az OMGE. igazga-

tóválasztmányi tagja, továbbá Vásáry József nagybirtokos járultak hozzá a tárgyalások folyamán felmerült nagyfontosságú kérdések érdemi tisztázásához.

Hisszük, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara e téren kezdeményező tevékenysége nemcsak területében, hanem országosan is rövidesen éreztetni fogja jótékony hatását.

Országos nevű gazdasági szakértők tanulmány utja a Hortobágyon.

Dr. Ecsedy István ismertette a nagy magyar pusztá multját és jelenét. :: Tíz év óta nem volt ilyen jó legelő a Hortobágyon. :: A kisbéri Noniusz ménest a törzsménésből pótolják.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a vasárnapi szakértő-értekezlettel kapcsolatban hétfőn az egybesereglett vendégek részére tanulmányi kirándulást rendezett a Hortobágyra. A tanulmányi kirándulás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és azon országos híri gazdasági szakértők és nemcsak a debreceni és hajdumegyeyi gazdák, de a szabohalmegyei és biharmegyei, valamint a békésmegyei gazdák is szép számmal képviseltették magukat. A tanulmányi kirándulásra a gazdák és a vendégek egyrésze hétfőn a korai vonattal indultak el a debreceni nagy állomásra. Ott voltak a többiek között: Wessprémi Zoltán ny. főispán, vitéz Szentgyörgyi, vitéz Nagy Pál tábornokok, Békessi állategészségügyi főfelügyelő, Biró János min. tanácsos, Thaisz Lajos min. tanácsos, Legányi Ödön növénygazdasági főtanácsos, Dormann Ödön min. tanácsos, Gesztei Nagy László a kecskeméti mezőgazdasági kamara elnöke, Srinkó Elemér ny. államtitkár, dr. Wittlen Lajos az OMGE. ig. tagja, dr. Wellmann Oszkár földbirtokos, igen sok debreceni, orosházi, szolnoki, karcagi és nyíregyházi gazdálkodó. A vendégeket Vásáry József és Polgári István gazdák kalauzolták.

A nagyhortobágyi vonat a vendégekkel minden késés nélkül pontosan futott ki Debrecen állomásból és a lokomotív nagyokat pöfékelve vigan robogott a csodásan szép májusi kora reggelen. Hét óra felé már Balmazújvárost is elhagyta vonatunk s azon tul karámok, gulyák és ménések tarkította mezőn keresztül rohant velünk a vicinális...

Nyolc óraker érkezett meg a vonat Nagyhortobágy állomásra, a hol a vendégeket a népszerű F. Nagy Sándor mátai biztos — a „Hortobágy ura” — fogadott. — A vendégek az érkezés után bevonultak a „Petőfi csárdába”, ahol pompás reggeli várta a vendégeket. A reggeli alatt érkezett meg autón Steinfeld István földbirtokos Szomjas Gusztáv és Maday Gyula nemzetgyűlési képviselők társaságában egy másik autón pedig Bencs Kálmán nyíregyházi város polgármestere, Kiss Sándor rendőrfőtanácsos és Kauszay Tibor nyíregyházi gaz-

dasági főfelügyelő, akik csatlakoztak a kirándulókhoz.

A villásreggeli előtt Zöld József tanácsnok a város nevében üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte dr. Ecsedy István tanárt, a Hortobágy tudós ismerőjét, hogy tudományos értekezést tartsa meg.

Ecsedy tanár aztán pompás színekkel ismertette a Hortobágy történetét, néprajzát, flóráját és állatvilágát. Előadásában emlíndotta, hogy a mai Hortobágy helyén az őskorban tenger, majd termékeny flóra volt. Később szerencsés felyesére tekintettel, falvak, mintegy 23 falu épült a mai hortobágyi délibábs rónaságon. Hogy pedig ma üres térség van, annak oka az, hogy ez az érdekesen szép virágzó élel dldozata lett a Nyugat Kelet elleni harcoknak... Ohat, Zám, Mátá, Csécs, mind virágzó falvak voltak, ma — mondotta — csak néha vet fel belőlük egy-egy emléket a régész és kutató ásója...

Ismertette aztán a Hortobágy-nak Debrecen városához való viszonyát s kifejtette pontosan, hogy az intenzívebb állattenyésztés 1860. óta lendült fel a Hortobágyon s már ma az a helyzet, hogy állatvilága rendkívül gazdag. Ismertette aztán a Hortobágy flóráját. Előadását a sok-sok szaktudós és a közönség is mindvégig feszült figyelemmel hallgatta. Előadás után a társaság tagjai kocsikba ültek és a törzsgulya és törzsménés megtekintésére hajtottak...

A hosszú kocsisor hatalmas porfelhőket kavart a perzselő délelőtn. Az ut mentén jobbra és balra majd térdig érő legelő fű, melynek eguresztet kaszálják. Öreg pásztor emberek szerint 10 éve nem volt ilyen kővér és dus legelő a Hortobágyon. De meg is látszik a cifra gulyán, hol 540 marha van együtt. Jókedvű bögéssel fogadják az érkező idegeneket. A tehéneknek fejlett, szép tőgyük van, míg a bikák is fejlettek, izmos nagy kormos fejük a bölények fejéhez hasonlít...

A cifra ménésben is pompás kondicióban vannak a ménék, a kancák, a csikók vegyesen „egybecsapva”. Alaposan megnézegették a gazdák a jószágokat. Sőt az egyik csikóssal pályvát is dobattak. Sajnos, nem sikerült.....

— Már nem igen tudnak ezek pályvát dobni — jegyzi meg az egyik gazda — mert valahogy már „kezesebbek” lettek ezek a lovak....

Ismét fölszálltunk a kocsikra s most nekivágtunk a délibábs, végtelen rónának, hogy a halastavakat érjük el.

Majd egy fél óras kocsikázás után kiértünk a halastavakhoz. — Ott Kirsch Imre, a Haltenyésztő rt. igazgatója és Zöld József tanácsnok tartott előadást a szépen fellendült tógazdálkodásról. — Majd a társaság a 2500 holdas nagy tó partján hosszan elgönyörködött a csodás természetben. Közben Sebra István halász az ugynevezett empedu-halászlal mutatta be a hortobágyi halászlót. — Sajnos azonban, háromszor kellett neki be

zzadás ellen ANTISANOL
 Képes elleni rit kiténő hatású gyógyszer, készült
BÁNÓ ANDOR
 „Arany Aneval” gyógyszerüzem. Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok.
 Telefon száma: 2-33. Törvényesen védve.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
 csak
 FELHÍVHAT DEZIGNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐ! DE.

dobni a hálót, míg egy kb. másfél kilós potyka került a hálóba. A Haltenyésztő igazgatója elmondta, hogy a halastavakban eddig potykat tenyésztettek, most azonban már süllőt és harcsát is tenyésztettek s ezekből jövőre szép eredményeket várnak....

A halastavaktól egy kb. félórás szekerezés után elértük a Mátát, ahol a város állatállománya és pedig ló- és szarvasmarhaállománya éppen a delelő kútnál állott. A városi törzs- és csődörmenes noniszait elismeréssel nézték a gazdák.

Dormann főfelügyelő pedig előadása során kifejtette, hogy legközelebb ismét nőnizus anyakandálnak szükségletét valószínűen a hortobágyi törzsménésből kell fedezni....

csárdában 100 terítékes bankett volt, ahol felköszöntöket mondtak Weszprémy Zoltán ny. főispán, — Benes Kálmán, Nyiregyháza város polgármestere és Kauzsay Tibor gazd. főfelügyelő.

A sikerült bankett után a vendégek a 4 óra 3 perces vonattal beutaztak Debrecenbe, egy feledhetetlenül szép és tanulságos kirándulás kellemes emlékével.

A jól sikerült kirándulásért külön elismerés illeti Hank Olivér okl. gazdát, a Kamara titkárát és a Mezőgazdasági Kamara agilis vezetőségét. (m. j.)

Bétkocsik tarifája a lóversenyekre.

Értesitem a város közönségét, hogy az I-ső foku iparhatóság előtt a debreceni Lovaregylet és a debreceni bétkocsisipartársulat képviselői a f. év június hó 8-án és 9-én megtartandó lóverseny alkalmával a lóverseny-térre érvényes bétkocsi viteldíjakat a következőkben állapították meg:

a) Oda-vissza a várakozást és sorompó-díjat is beleszámítva:

Egy fogatu bétkocsi használatáért 110.000 K;

Két fogatu bétkocsi használatáért 150.000 K.

b) Csak kimenet vagy visszajövetre a sorompó-díjat is beleszámítva:

Egy fogatu bétkocsi használatáért 70.000 K;

Két fogatu bétkocsi használatáért 100.000 K.

Dr Vass Károly, városi tanácsnok, mint I- foku iparhatóság.

A kormányzó feleségének debreceni látogatása.

A Mansz itteni közgyűlésén vesz részt.

Horthy Miklós kormányzó neje június hó 22-én Debrecenbe érkezik. A kormányzó felesége, mint egyszerű MANSz-tag jön városunkba, de a MANSz helybeli fiókja tiszteletét azzal is kifejezni óhajtja, hogy évi rendes közgyűlést ugyanazon a napon tartja meg.

Az elnökség már össze is állította a közgyűlés napjának programját. Dél előtt az egyetemi telepek megintése, délután 5 órakor az Arany Bika disztermében közgyűlés. Este fél 10 órakor diszeloadás a színházban.

A közgyűlésen megjelenik a kormányzó neje és Tormay Cecil, a MANSz országos elnöknője. Ez alkalomra bejönnek Debrecenbe az összes hajdumegyei MANSz alakulatok vezetői, de még távoli vidékekről is érkeznek MANSz tagok.

Aznap délelőtt a MANSz vezetősége és valamennyi szakosztálya tisztelgő látogatáson jelenik meg Horthy Miklósnénál.

A kormányzó nee Hadházy Zsigmond dr. főispán feleségénél száll meg.

Az Olimpiai versenyre induló vívók jönnek Debreczenbe.

Megemlékeztünk már arról a nagyszabású országos kardvívóversenyéről, amely június 1-én fog a Bika disztermében lezajlani. Mint a verseny rendezőségétől értesülünk, a vezetőség egyik tagja ma érkezett haza Budapestről, ahol az olimpiai vívók legtöbbjével alkalma volt megállapodni a versenyen való részvételről. Biztos indulók Krencsey Géza, dr Tóth Péter, Magyarország nyolcoszoros törbajnoka, Terstyánszky Ödön őrnagy, Hollósy Jenő, Pulitty olasz bajnok legyőzője, Schenker Zoltán őrnagy, többszörös olimpikon, dr Gombos Sándor, Széchy László, Parragh Béla, Tihanyi László és Misley Sándor.

A vidékiek közül jönnek: Pécsről Dávid József és Háy Mihály századosok, Győrből Meixner és Hatzhek, Kecskemétről Vincze őrnagy Barcza, Nyiregyházáról Dittner és Faragó századosok, Debrecenből Beczner, Tolnay, a két Majerszky, Taubler, Kalmitzky.

A fenti névsor biztosítja a verseny abszolút sportértékét. Debrecen város közönsége minden esetre meg fogja ragadni az alkalmat, — hogy szemtől-szembe láthassa azokat, akik rövid néhány hét múlva a magyar címeres dresszben fogják a nemzetek legnemesebb esztábjában képviselni a magyar virtust és fogják minden emberi számitás szerint fényes diadalra vinni ezeket a szent színeket.

Jegyelővétel Benyáts főtéri üzletében.

Hat évi fegyházra ítélték a kormányzó merénylőjét.

Sztaron Sándor beismerte, hogy megakartta ölni Horthy kormányzót.

Budapest, május 26. A budapesti büntetőtörvényszéken dr. Langer Jenő, a büntető törvényszék elnöke tegnap kezdte tárgyalni Sztaron Sándornak és társainak bűnyűjét. Sztaron Sándor vasesztergályost, Szokolay József bronzművest és Paczola Géza lakatossegédét a kir. Paczola Géza lakatossegédét a kir. ügyészség ugyanis a kormányzó meggyilkolására alakított szövetség ügyészség címén helyezte vád alá. A vádirat szerint Sztaron Sándor az olasz-magyar meccsen, — előbb az olasz-magyar meccsen, — majd a Nemzeti Színház előtt akarta lelőni a kormányzót, aki azonban a meccsre nem ment el. A másik terve azért nem sikerült, — mert a rendőrség Sztaron letartóztatta.

A vádirat felolvasása után Sztaron Sándor kijelenti, hogy nem

érzi magát bűnösnek lelkiismerete előtt. Semmiféle formában nem tett említést tervéről senkinek. Kijelenti, hogy Horthy Miklós kormányzót agyon akarta löni.

— Hogy ha szabadulni fogok, minden körülmények között agyon fogom löni! — mondja dacosan. Langer elnök felolvassa Sztaronnak a rendőrség előtt tett kimerítő vallomását.

A tanúhallgatások után pedig a bíróság elutasítja Sztaron elmeállapotának megvizsgálását célzó indítványt s ezzel befejezettnek nyilvánítja a bizonyítási eljárást.

Moldoványi Géza dr ügyészségi alelnök teszi meg eszután vádindítványát, majd Sztaron Sándor védője Szóke Sándor dr mondotta el védebeszédét s a többi vádlottak vé-

dői kérték védenek felmentését.

A bíróság határozathozatalra vonult vissza és két óra előtt néhány perccel Langer Jenő dr kuriai bírő kihirdeti az ítéletet, melyben bűnösnek mondja ki Sztaron Sándort az 1920. évi I. t.-cikkre való figyelemmel felségsértés elkövetésére létrejött szövetség büntetéseben. Pacolát és Szokolait pedig felségsértés fel nem jelentésének vétségében és ezért Sztaron Sándort hat évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre ítélte. Ebből a büntetésből a bíróság egy hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. — Pacolát és Szokolait egyenként három-három havi államfogházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig a 92-ik szakasz nem alkalmazása miatt felebbeztek. Pacolai és Szokolai védői védenek szabadlábra helyezését kérték. A törvényszék úgy döntött, hogy Sztaron továbbra is letartóztatja, a másik két vádlottat pedig szabadlábra helyezi.

A Wodianer jutalmat átadták Dobó Sándornak.

Budapest, május 16. A Magyar Tudományos Akadémia hétfőn délután felolvasó ülést tartott, melynek első pontja a Wodianer jutalom átadása volt. Az eredményt már a múlt ülésen kihirdették.

A két jutalom közül az egyiket Dobó Sándor hajdubüszörményi igazgató tanító nyerte.

Concha Győző üdvözölte Dobó Sándort, aki meghatott szavakkal mondott köszönetet a kitüntetésért.

A „Debreczen” fiökkiadóhivatala a Piacz-utcán.

Olvasó és hirdető közönségünk kényelmére a Piacz-utcán fiökkiadóhivatalt állítunk fel, hol a közönség szintén elintézheti ugy az előfizetésre, mint hirdetések feladására vonatkozó megrendeléseit.

A fiökkiadóhivatal a Springer-féle könyv- és papirkereskedésben van Piacz-utca 38. szám alatt, közvetlen a Főposta épülete mellett, központi kiadóhivatalunk és a szerkesztőség helyisége továbbra is változatlanul a Varga-utca 5. szám alatt van.

— A Modern Kabaré május 15-től kezdve megnyitotta szépen feldiszített kerthelyiségét a mulatni vágyó közönség előtt. Állandóan új műsor.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Külföldi teherneműek Frank Edenél.

Ingyen villamos utazás a Margit fürdő vendégel számára.

A villamos kalauznál 10 000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, melyek a villamoson való

oda és vissza-utazásra is jogosítanak.

Az elismert modern, kényelmes és hygienikus Margit Fürdő teljes üzemben az őss es nagy zuhanytermekkel nyitva van. A nagyérdemű közönség igényeit kielégítendő

a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel pótoltatott

„Antisano!” izzadás ellen. **Hirdessen Debreczen-ben !!**

Balatonmelléki borok!

KISS BÉLA és FIA ZENEKARA

ESTÉNKÉNT

a GAMBRINUSBAN JÁTSZIK!

SÖR friss csapolású!

MERINO posztókereskedelmi rt.

lerakata Piacz-utca 49.

Tavaszi ujdonságok megérkeztek

Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben. Kangarn, Burberry, Irak és smoking kelmékben. Kabát lüszterek. Szolid szakott árak.

MOSOTT

RONGYOT

VESZÜNK, VARGA UTCA 5, NYOMDA.

Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkefűket, mindenféle ruhákat minden színre, gyász-expresz munkák kívánt időre.

Hungária kelmefestő Vegyész-titő Gőzmosó Vállalat Debrecen

Péterfia 4. Tulajd. Libányi Andor. Szakképzett vasalóányok felvételnek

Hirek

Czirkusz: befelé, befelé...

Vasárnap délután. A poros tér közepén a cirkusz ponyvája. A szél akácvirággal konjettiz a sötétlen úton. Nyüzsgés, sürgölődés. Kis suta cseledtlányok bámeszködnek a sátor körül, parasztlányok csizmában, lekent hajjal, apaesínges sühancok. Csupa őszintén bamba élet, bámeszan kinyílt szemek, nyitvafejeztett szájak és egymáshozúzó váliak, imbolygó karok. Gyereksírás, visítás, tükölés, csevegés, kiabálás, sugdosás, egy diszsonáns operát játszik a vasárnapi kimenő skatáján. Ebbe a fáradtá tevő lassu erjedetbe beléharog a cirkusz rezsebandája. A zene ritmusa átcsúsz az arcokon és egybeterelődik a tarka tömeg. A cirkusz bejárója elé, ahol szótventák a ponyvaajtót, hogy bemehessen a mélyen tisztelt közönség. Egy erős fortával veses szatromon örüsti seprülve az utca porát, szemét felkapja, megtörögti, hogy odalökje a tömeg kellős közepébe. Por és a tarka ruhák összeborulnak és messziről ugylatszik, mintha a forgószél magával tancoltatná a kis cseledek meléig testet egy orgias vad kankában. A tunc tart végkimerülésig és úgy érezni, hogy a sátor ajtaja, mint valami misztikus sötét barlang torka, egymásután elnyeli a megszállt táncosokat. Egy kért felharsan, egy rekedt hang felkiált:

— Befelé, befelé hölgyeim és uraim, kezdődik az előadás... (L. K.)

— A debreczeni „Függetlenségi Kör” 1924. évi június hó 1-én vasárnap délután 5 órakor a saját körhelyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyen tárgyalatni fog a kör 1924. évi költségvetés tervezete a tagdíjaknak aranykoronában való megállapítása és az esetleges indítványok. E közgyűlésre a tagokat az úton is meghívja az elnökség.

— A főreáliskola köréből. A helybeli áll. főreáliskolában az év végén a tandó magánvizsgálatok idejét Ady Lajos tank. kir. főigató ur június hó 6. és 7. ére tüzte ki. A jelentkezők idő június 4. A magánvizsgálat díja tantárgyanként 3000 K és 3000 K előki díj. Az évvégi érettségi vizsgálatokat dr. Kaufmann György elnök június 11. és 12-ére tüzte ki. A reáliskolai ifj. énekkar ma kedden indul Budapestre az országos középiskolai dalversenyre. A majális rendezőbizottság a tegnapi gyűlésen úgy határozott, hogy a hó végére tervbe vett tavaszi ifju mulatságot június hó 5-én csütörtökön rendezzi a reáliskolai ifjuság részére.

— A ref. főgimnáziumi cserkészünnepély programja. A debreceni református főgimnázium 1924. május 29-én áldozócsütörtökön d. u. 5 órai kezdettel, a női felsőkereskedelmi iskola közreműködésével cserkész- és Torna-ünnepélyt tart a következő musorral; 1. Felvonulás, felállítás. Hymnus. 2. A fiúk zenés szabadvakorlata. 3. Cserkészfűké a jövő. Horváth-Mácsay. Éneki a 172. sz. „Erő” cserkészcsapat vegyeskara. 4. Cserkész vagyok. Szavalja Versényi Tibor IV. o. t. cserkész. A zászlókat átadja Versényi Tiborné urasszony, a csapatzászló ajándékozója. 6. A zászlókat átveszi Debreczeni Ferenc főgimn. tanár, a cserkészcsapat parancsnoka. Fogadalmététel. 7. Fel a zászlót! Erkel Ferenc. Vegyeskara átirta: Szigethy Gyula theol. cserkész. Éneki a csapat vegyeskara. 8. A lányok zenés szabadvakorlata. 9. Magasnyújtó. Az alsó osztályok magasugrása. Suiyodobás. 10. A lányok lóugrás gyakorlatai. 11. Távolográs. Játékok. I. a), II. b): krumpliszedés. II. a), II. b): kötélyhuzás. III. a), III. b): Svéd staféta. 12. A lányok ritmikus gyakorlatai. 13. Rudugrás. Cserkészjátékok. 14. Felállítás. Díjak kiosztása. Szózat. Az egész műsor alatt Nöth Antal karnagy vezetésével a katonazenekar játszik. Helyárak: záolye 15000 kor., I.-ső rendű ülőhely 10000 kor. II. r. ülőhely 8000 kor. Állóhely 5000 kor. Tanulójege 3000 kor. A tisztajóvedelmet a szegénysorsu cserkészek taborozási segélyezésére és tornakör céljaira fordítják. Jegyek válthatók a ref. főgimnáziumban d. e. 9-12, d. u. 3-6-ig, a női keresk. iskolában d. e. 10-1-ig, d. u. 3-5-ig.

— Kétmázsza búzát kapnak a pünkösdi legátusok. Illetékes helyen letárgyalák a legátusok pünkösdi szolgáltatának honoráriumra vonatkozó részét. E szerint a pünkösdi legátus 2 métermázsza búzát kap, melyből egyet az illetékes egyház ad, míg a mászát közadakozás útján gyűjtik össze. A legátusok husvét ünnepepen még csak egymázsza búzát kapják.

A Debreczeni Zenekedvelők Körének V-ik hangversenye.

Szimfónikus koncert Höchtl Margit szereplésével. - A Kör nagy zenei eredményei. - A jövő szezont Dohnányi Ernővel nyitják meg.

Ez év elején alakult újjá a Zenekedvelők Köre s rövid pár hónapos működését kitörölhetlen be-tükkel írta be a debreceni zenekultura történetébe. Egyik legfontosabb teljesítménye a Körnek a szimfónikus zene megkedveltetése a debreceni közönséggel. Másik fontos eredménye a társadalom egyesítése a zene szeretetében, ami a vezetőségnek, elsősorban Márk Endrének hervadhatlan érdeme. A Kör oly erős gyökérszálakkal fűződött be a város kulturéletének földjébe, hogy virágzása és fejlődése kétségtelen. Többet adott mint amit ígért a mult szezomban s mint halljuk, új szezontát mindjárt oly világhírű névvel kezd, aki a magyar zene fejedelme: Dohnányi Ernő.

A vasárnapi szimfónikus koncert is felülmblt minden várakozást. A publikum valahogy megszokta, hogy a helyi erővel szemben kis- se felületesen itél. Aki végighallgatta az Egyetértésben alakult s a Kör égisze alatt kifejlesztett zenekart, melynek minden egyes tagja a miénk, ami művészeink és amatőrjeink, derék zenekarát munkások közül való. — aki meghallgatta Höchtl Margit fenséges játékát, azzal a meggyőződéssel távozott, hogy Debrecen az ország vidéki városai közt első helyen áll. Olyan összjátékot produkált a zenekar, amily lelkesedést és szeretetet és munkát áldozott, hogy minden zeneértő boldog örömmel állapította meg: végre van igazi szimfónikus zenekarunk.

Az estét dr. Tüdös Kálmán városi tisztii főorvos, a Kör egyik al- elnökének előadása vezette be, aki rövid, frappáns összefoglalásban vázolta Beethoven zenei jelentőségét s pár vonással ösmertette a mű- soron levő darabjait. A nagy tet- széssel fogadott előadás után Beet- hoven első szimfóniáját mutatta be a zenekar, melynek mozarti ha- tásu finomságai kitünően érvénye- sültek. A tűzes, forró lüktetésű me- nuett is kitünően sikerült, volt ben- ne lendület és erő.

Az este legszebb száma a gran- diózus Es-dur zongorakoncert volt, melyet Höchtl Margit játszott ze- nekari kísérettel. Amint gyönyörű lendülettel magával ragadta a ze- nekart, melynek játéka az övébe belesimult magától, szinte önkén- telenül, amint a második tétel meg- kapó melódiáit, gazdag romantiká- ját teljes pompájában ragyogtat- ta meg: a harmadik tétel szikrázó humorát kifejezte: abban Höchtl Margit zsenialitása oly fokát ös- merlte meg a közönség, mely még- nála is csodálatot keltett. Volt is olyan sikere, aminőt csak a Hubay

koncerten láttunk, ötször hívták a lámpák elé s amikor száma után bejött a terembe, még újabb ová- ciókkal fogadták. A hatalmas da- rabot kívülről játszotta.

A műsor harmadik száma Bee- thoven Egmont nyitánya volt, kü- lönösen a szabadságot jelképező rész a rézfúvók viharos lendület- vel őszinte sikert aratott.

Teljes előismerés illeti meg a fá- radhatatlan karmestert, Ehrlich Józsefet, aki szorgalommal és tü- relemmel hónapokig dolgozott, ma- gát a zenekart, melynek tagjai a tegnapi est fényes sikeréből bizo- nyára újabb lelkesedést meritenek a további munkára.

A közönség egész este őszinte el- ösmeréssel és lelkesedéssel ünnepel- te a sikeres este szereplőit.

A program kibővítettnek jelezte már a filharmónikusok hatalmas zenekarát, meg kell azonban jegyez- nünk, hogy itt zenekari értelemben vett bővítésről nem volt szó. A már annyi sikert megért máv. filharmónikus zenekar 50 tagot egyesít magában és az estélyen ez mindössze öt vendégjátékoskal gyar- apodott. A zenekar tehát kibővi- tését nem igényelt és lényegében nem is nyerhetett. — Ezt csak az igazság érdekében tartottuk szük- ségesnek megjegyezni.

KALAPOK
LEGISZEBB
HERMANN ES
FRIEDMANN
Piac utca 10.
Bikkával szem-
ben.

Ma,
reggel **5** óráig
van nyitva a Modern Cabaré

URAK ÉS TISZTURAK!
Százczreket takaríthatnak meg.
Ha elegáns ruhaszükségletüket
PISKOLTY uri- és egyenruha-
sz bő üzletében, Kossuth-utca 58.
alatt rendelik meg. Szövelek,
egyen és iskolai sapkák, katonai
cikkék raktára. Elsőrendű munka.
Szolid árak.

Elcserélném

Károly Ferenc József-ut 58. sz. alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható. dupla ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkirozott udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, cseledlakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 5-6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tar- tozó 6000 négyzetögl gyümölcsös és szőlővel, valamint konyhai veteményekkel, lucernával és zabosbükönnyel bevetett területet is átadnám a folyó évi terméssel együtt.

A lakásom 1917-ik évi bére 800 korona.

Tudnkozónál lehet: 505. telefonszám alatt.

Dr. Baltazár Dezső püspök ezüstlakodalma.

Dr. Baltazár Dezső püspök ma érte el boldog házasságának huszonötödik évfordulóját. A püspök tegnap jött vissza Debrecenbe a ref. konvent gyűléseiről, Budapest ről, úgy, hogy a nevezetes évfor- dulót már családja körében ülhetti meg. Az ezüst lakodalom szük csalá- dí kereték közt fog végbemenni. Azonban egyes egyházi szerveze- tek gondoskodtak arról, hogy külső- sleg is nyoma legyen az évfordu- lónak. Este 9 órakor a Templom- egyesület énekkara, az Egyetemi Kántus és a Tanítói Vegyes kar- szerenádót ad az ünneplő püspök tiszteletére.

— Av. ev. iskola majálisa led- vező idő est n ma kedden d. u. lez megtarlv a agváríván, szemben a v- teronnyal. Az érdeklődőket tisztelet- meghívja a vesé őstg.

— P. Nagy Zoltán szerzői estje. Megírták, hogy a városi zenei- kiváló igazgatója éltizesen hallgatás után zeneszerzői minőségében mutatkoz be. Szerzői-estjét június 3-án tartja a zene- iskola dísztermében. Zongoradarájt ut ő maga fogja játszani, h getiszereleményet Pircsny Pál, dal it Ban Erzsébeti zongorakvartettjének voórszestit Müller Ottó dr. Nádasdy és Pircsny. A hangverseny iránt P. Nagy Zoltán tanítványi gárdája körében nagy az érdeklődés, hanem a város egész művelt társadalma ennek ér- deklődéssel kíséri a minenkép jelentős bemutatkozást. Jegyelfoggyász a Méltusznál s a zeneiskola titkarságánál.

— Növendék hangversenye a Zenedében. A folyó évi május 25. déli órákban lép fel a zeneiskola új taná- rának, Pircsny Pálnak első tanítványa nyilvánosan, kinek játéka a komoly vezet- és minden jelet magán hordta. 2 hegedű és 2 gordonkajátékos kivéve az egész műsört zongoraszerzők töltötték ki. Leg- nagyobb hatású Bessenyei Erzsébet játéka volt s Székely Magyar rapszódájának elő- adásával komoly élvezetet szerzett a köz- önségnek. Kiemeköltek még Szeremley Ilona, Robinson Fanni, Uray Magda és Magi Izabella számot is az előrehaladot- tabb játékosok közül, míg a kezdőknel: Soós Ilona, Ember Gizella, Oldh Emil, Kerekyartó Irén, Szabó Magda és Létay Anna kaptak legtöbb tapsot. A gyermek énekkart nagy hozzádréssel vezette Ele- fanyt Mária. (N-y.)

— Eljegyzés. — Kldr Erzsike (Nyiregyháza) és Feldmann Sándor (Debreczen) jegyesek.

— A belügyminiszter szeptem- ber 25-ig engedélyezte az orosz tisztiek zenekarát. Mint ismeretes, az Albert-féle Belvárosi Étteremben egy ki- tünő, csupa volt orosz katonatisztekkel álló zenekar hangversenyeznek. A zenekar tanácskozási engedélye lejárt a napokban s Albert kérvényi intézett a belügyminisz- terhez, hogy a ze akar tovább is Deb- eczenben maradhasson. A belügymi- niszter kikintettel arra, hogy az orosz zenekar valóban művészi teljesítményt végez, to- vábbá a zenekar tagjai csupa olyan tiszt- tek, akiket az orosz kommlú. üldözött ei hazájukból, a tartózkodási engedélyt ré- szükre szeptember 25-ig megadta. A ki- váló zenekar ezután is minden este hang- versenyez az Albert-féle étteremben.

— Egy urinó balesete. Özevgy Fürst Ödönnt tegnap sajnálatos baleset érte. Lakásán a parketten megcsuszott és elesett még pedig oly szerencsétlenül, hogy jobb karja eltört. Dr. Balkanyi Ede kai- orvosuk megvizsgálta a sérülést, majd ajánlatára az egyetemi klinikán megrö- t- genezték a szerencsétlenül járt urinót és az eltört karl gipszkötésbe tették. A sé- rülés bár komoly, de nem életveszélyes.

— Férfi öltöny ruhavásznak, gyermek zoknik megérkeztek. Vitárius Sándor és társaihoz.

Házasságkötések.

A mai napon a következő házassá- gokat kötötték meg az állami anyakönyvi hivatalban:

Adam Sámuel Adam Rebekával, L. Varga Lajos U. Kovács Máriaival, Hunyadi Géza Oláh Eszterrel, Cselei István Kiss Eszterrel, Posta József Megyaszai Esz- terrel, Lőrinczi Ferenc Kelemén Máriaival, Tóth György Simkovic Máriaival, Czeglédi József Hajdu Erzsébet t. dr. Kató Gergely Kertész Piroskával, Kallai Lajos Grószheba Annával, Novaki Matyas Szabó Irmaival.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: Süt a nap. Életkép. Bérletszűnet.
Szerda: Három a kis lány. Operette. B) bérlet.
Csütörtök: Mihályiné két lánya. Vigjáték. Bemutató. C) bérlet.
Péntek: Mihályiné két lánya. Vigjáték. D) bérlet.
Szombat: Süt a nap. Életkép. Bérletszűnet.
Jun. 1. Vasárnap délután: Három a kis lány. Operette.
este: Üldöz a pénz. Operette. Bemutató. Bérletszűnet.
Hétfő: Üldöz a pénz. A) bérlet.

A színházi iroda jelentései:

A legszebb és legigazabb magyar darabok egyike Zilahy Lajos „Süt a nap” életképe kerül ma kedden este, Kardoss Géza felléptével, bérletszűnetben megismétlésre.

A közkedvelt Halasinénak jutott pompás szerep a csütörtökön bemutatásra kerülő „Mihályiné két lánya” Bus Fekete László vigjátékában.

Elsőrendű kacagató boházatos szövegű könnyű és pompás, patagó ritmusa zene párosul az „Üldöz a pénz” operettjében, melynek vasárnap lesz a bemutatója.

Sport

Vasárnapi eredmények

Közül magasan kiemelkedik DVSC bravurozása a MTK kombinált, nagy játékerőt képviselő csapatával szemben. Ez a mérkőzés is a keleti bajnokcsapat kiváló kvalitásait dicséri.

MTK—DVSC 0:0.

Hullámzó játékkal telt el a mérkőzés, melynek I. felidejében az MTK, a II. felidejében a DVSC fölénye domborodott ki. Mindkét csapat teremtett igen veszélyes helyzeteket a kapu előtt, de egyik részről Fábrián, másik részről Farkas kapusok tüntetően jó játékkal mindent paríroztak. Bródy kifogástalanul vezette a mérkőzést.

DKSE—KSE 6:0 (4:0).

Megérdemelten érte a gyenge játékot mutató kisvárdaiak a súlyos vereség. A KSE-ben a kapus nagyon rossz volt, az egész csapatból csak Bornstein mutatott valamit. A KASE-ből Fried II., Ókrös és Khon váltak ki.

Ny. Törekvés—DEAC 2:1 (1:1).

A honi pálya és a hangos közönség előnyeiből támogatott nyíregyházi csapat nehéz küzdelem után megnyerte a mérkőzést. Az egyetemi csapatot Görög sérülése nagyon megnehezítette. Az első gólt Csáky rugja 11-esből, amit Büder egy kapuelőtti kavaordásból nagy szerencsével kiegyenlített. A győztes gólt 11-esből éri el. A DEC-ből Csáky, Ókrös, Cseszkó II. és Fröhner, a Törekvésből Daum, Vedres, Károlyi váltak ki.

Fővárosi eredmények:

Ékszerész—NSC 2:1.

BEAC—MAFC 2:0.

KAOE—MAC 2:1.

Az olimpiádról szóló jelentésünket lapunk első oldalán közöljük, tekintettel a nagy érdeklődésre.

A MOVE—KSE

által csütörtökön rendezendő országos atletikai versenyről szóló tudósításunkat helyszűke miatt holnapi számunkban közöljük.

Legszebb kalapok Frank Edénél.

MOLYKÁR ELLEN

szőrme és téli ruhák beraktározását felelősség mellett elvállalom, ugyiszintén ooooo bőrök kikészítését ooooo

Kováry

177cs. Piac-u. 42. Pannónia szálló udvar

Tüzzel játszanak a színházban.

Olajos mécsek a vészlámpában.

A Csokonai-színházban a vasárnap esti előadás alatt tüzeset fordult elő, mely könnyen veszélyessé válhatott volna. A cukrászdai feljárónál elhelyezett vészlámpa burkába még eddig ismeretlen, gonoszindulatú emberek olajos kóccokat helyeztek el. Ezek az előadás alatt meggyuladtak és nagy lánggal égni kezdtek. A szolgálatot teljesítő tűzoltó hamar észrevette a fenyegető veszedelmet s mielőtt károsná válhatott volna, eloltotta a tüzet. A közönség semmit sem vett észre.

A nyomozás megindult. A tettesek valószínűleg fiatal suhancok voltak, akik passziózni akartak a tüzzel.

Ilyen esetek mindenestre fokozottabb vigyázatra intik a színházi rend személyzetét és a hivatását dícséretesen teljesítő tűzoltóságot. A Csokonai-színház különben is sok kifogás alá eshetik tüzrendészeti szempontból, mert a sok faalkatrész miatt az ilyen tüzesetek könnyen végzetessé válhatnak.

A Nyugati-utcán egy felrobbant patron két munkást megsebesített.

Tegnap végzetessé válható szerencsétlenség történt a Nyugati-utcán. Székely József 19 éves és Horváth Lajos 38 éves napszámosok Nyugati-utca 28, szám alatt levő lakásukban egy patronból öngyújtót akartak csinálni. Munka közben azonban a patron Székely kezében felrobbant és két kezét összeroncsoolta, míg a ki-

repülő éles lövedék Horváth Lajos jobb combjába furódott. A robbanás zajára összecsendültek a lakók, kik közül valaki értesítette a mentőket. Ezek gyorsan megjelentek a helyszínen, Székelyt és Horváthot első segélyben részesítették, majd mindkettőt beszállították a sebészeti klinikára.

Egy gyógyíthatatlan beteg zsineggel fojtotta meg magát.

Szilágyi János Kerekes-u. 35. sz. alatti 63 éves debreceni lakos retentetes, gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. Arca már egészen rothadásnak indult s állandóan a legretentetesebb szenvedéseket élte át. Több ízben megkísérelte az öngyilkosságot, azonban hozzátartozói ébersége mindig megakadályozta a terv kivitelezését. Vasárnap délelőtt úgy tett mintha fáj-

dalmái enyhültek volna s hozzátartozói egy kis időre magára hagyták a szerencsétlen beteg öreg embert. Szilágyi csak erre a pillanatra várt. Azonnal előrántott az ágyból egy előre elkészített két méteres, rendkívül erős zsinogot s azzal formálisan megfojtotta magát. Mire észrevették, szenvedéseitől megváltotta a halál.

Új kéményseprési tarifa Debreczenben.

Hirdetmény.

Tudomására hozom a város közönségének, hogy a m. kir. kereskedeleminügyi miniszter ur 65458—1924—XIX. számú rndeletével a f. évi április hó 1-től kezdődőleg a kéményseprési díjakat a következőképpen állapította meg:

1. Egy darab egész éven át közönséges használatban levő földszintes (I. oszt.) mászható kémény tisztítási díja 12.000 K.

1. a) Minden további osztály (emelet) évi díjkülönbözete 2800 K.
2. Egy darab az egész évben közönséges használatban levő földszintes (I. oszt.) henger (orosz) kémény évi tisztítási díja 9600 K.

2. a) Minden további osztály évi díjkülönbözete 2400 K.

11. Egy darab henger (orosz) kémény évi egyszeri kiegészítésért 1440 K.

14. Az orosz kéményekhez hasonló fali csatornák évi tisztítási díja minden megkezdett méter után 2400 K.

15. Kéményoldalék méterenként 2400 K.

16. Új kémény első tisztításáért

(lehozás, legolyózás) osztályra tekintet nélkül 5760 K.

Egyidejűleg közlöm a város közönségével azt is, hogy az 55—2912. III. 1923. lkgy. számú szabályrendelet 27. aragrafusának utolsó bekezdése értelmében „ha a fizetendő díjak tekintetében vita támad, annak elnöktésére az iparhatóság (rendőrségi épület, Kossuth utca 20. sz., földszint 40. sz. szoba) illetékes.”

Debreczen, 1924 május 22.

Dr. Vass Károly,

városi tanácsnok,

mint I. fokú iparhatóság.

A sorompónál

megverték egy embert.

Juhász János, cserépedénykereskedő Hadházzól gyalogosan tartott Debreczen felé, amikor a hadházi-uti sorompónál Debreczen alatt — két, általa hirtelen fel nem ismert ember nekiment és ütlegelni kezdtek. Előbb alaposan helybenhagyták, azután pedig elszelelték. Juhász János a maga lábán bejött a mentőállomásra, ott sebeit — többek közt egy 4 cm-es vágást a homlokán — bekötözték, azután pedig a rendőrségre ment feljelentést tenni. A verekedés hátterében valami személyes bosszút sejtjenek.

Cséplésre benzint, motorolajat, petroléumot és ásványolaj termékeket

gyári árban szállít debreceni telepéről **MAYER és MOLLER** olaj-, gépkenőcs és vegy. ipari gyár r.-t. Budapest.

A debreceni kirendeltség központi irodája Ferenc József-ut (Piac-u.) 42.

Telefon 7-77 és 13-34.

Főnök Koffer Sándor.

Világ-szenzáció

az

APOLLO

divat áruház

olcsó árai!

TELEFON: 7-64.

Debreczen, Ferenc József-ut 67.

FÜRDŐ-

ruhákban

sapkákban

óriási nagy választék.

150 cm széles férfi gyapju ruhaszövet	130000	K
150 cm széles camgarn schewiot	160000	"
140 cm széles camgarn gyapjuszövet	200000	"
140 cm széles raglán szövet	200000	"
Divat színekben gyapju gebardin cosztümre	105000	"
Divatcsikos és sötét gyapju aljuszövetek	105000	"
Divat csikos női ruhaszöv.	58000	"
Női ruhaszövet többféle színben	35000	"
Trikó selyem minden színben	90000	150000 -ig
Selymek dus választékban		
Csikos cosztüm és férfi ruhavázon	30000	K
Divat eponse	115000	"
Cérna granadin divat mintákban	40000	"
Feltűnő szép liberti batizatok	45000	"
„Goldberger” carton	21500	"
Kittinó ágynemű és fehérnemű vásznak	23500	161
Mosó voal	26000	30000 -ig
Cérna zephir (Hermann Pollak gyártmány)	29000	K
Női ing	45000	161
Férfi ing	85000	"
Női kötött blúz	85000	"
Divatcsikos női kötött melény és kabát	190000	"
Női muslin harisnya minden színben	35000	"

Női és férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről véteklényeszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni.

Tisztviselők árendeményben részesülnek!

